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001. La R&R Spa ha 25 tra operai, operai specializzati e capi reparto e 6 tra impiegati, quadri e funzionari a cui corrisponde un 
salario rispettivamente di 1.660 euro e di euro 1.810 in media al mese. La P&P Spa ha 22 tra operai, operai specializzati e 
capi reparto e 8 tra impiegati, quadri e funzionari a cui corrisponde un salario rispettivamente di euro 1.620 e euro 1.820 in 
media al mese. Quale ditta spende di più in un mese? 

A) La P&P Spa spende Euro 2. 610 in più. 
B) La R&R Spa spende Euro 2.160 in più. 
C) La R&R Spa spende Euro 2. 610 in più. 
 

002. Sia ! l'operatore addizione, / l'operatore prodotto, " l'operatore sottrazione e ? l'operatore divisione. Svolgere quindi la 
seguente espressione:  

 75”[30?(2!3)!14]=. 
A) 53. B) 55. C) 51. 
 

003. In un Hotel il numero delle camere doppie (con la possibilità di un terzo letto) sono i 5/2 del numero delle camere singole. Se 
il numero delle camere doppie (con la possibilità di un terzo letto) supera di 60 unità il numero delle camere singole, quale 
sarà rispettivamente il numero delle camere doppie (con la possibilità di un terzo letto) e quello delle camere singole? 

A) 90 e 30. B) 100 e 40. C) 120 e 60. 
 

004. Quale simbolo deve essere inserito al posto della Y? 

 
A) >.  
B) <.  
C) =. 
 

005. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 201 - 182 - 188 - 190 - 175 - 198 - 162 - 206 - … - …. 
A) 149 e 212. B) 146 e 214. C) 149 e 214. 
 

006. A una gara di sci di fondo l'atleta svedese e l'atleta norvegese partono contemporaneamente su un anello di fondo e 
compiono un giro rispettivamente in 22 minuti e in 33 minuti. Se i due atleti riescono a mantenere tempi costanti, dopo 
quanto i due si ritroveranno sulla linea di arrivo? 

A) 1 ora e 12 minuti. B) 1 ora e 6 minuti. C) 1 ora e 9 minuti. 
 

007. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 96 - 132 - 308 - 374 - 418. 
A) 418. B) 308. C) 96. 
 

008. Il numero * viene moltiplicato per 16, diminuito di 364 ed infine diviso per 8, ottenendo 32,5. Il numero * è: 
A) 41. B) 40. C) 39. 
 

009. Quali numeri completano la serie? 256 - 213 - 238 - 195 - * - * - 202 - 159 - 184. 
A) 221 - 176. B) 222 - 178. C) 220 - 177. 
 

010. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 549 - 537,5 - ...... - 514,5 - ...... - 491,5. 
A) 525,5 - 503,5. B) 525,5 - 503. C) 526 - 503. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Fabiola ha deciso di acquistare un libro di psicologia ed è indecisa fra quattro possibilità: "Pensieri" di Tahnemen; "Intelligenza" di 
Bardoni; "Psicosoluzioni" di Fraed; "Decisioni" di Pialdani. I prezzi dei libri sono, non necessariamente in questo ordine: 14 euro, 16 
euro, 17 euro e 19 euro. Ogni libro è formato da un numero di pagine diverso e in ordine sparso le pagine che compongono i libri sono: 
126, 159, 168 e 181.  
È inoltre noto che:"Psicosoluzioni" è composto da 168 pagine; il prezzo del libro di Pialdani è superiore a 17 euro e non è composto da 
126 pagine; 14 euro è il prezzo del libro composto da 159 pagine; il prezzo del libro di Bardoni è inferiore a 17 euro. 
 

011. Quale libro sceglierebbe Fabiola se decidesse di acquistare quello che, in base al prezzo è il primo in ordine crescente? 
A) Il libro composto da 168 pagine. B) Il libro di Fraed. C) Il libro di Tahnemen. 
 

012. Da quante pagine è formato il libro il cui prezzo è 17 euro? 
A) 181 pagine. B) 168 pagine. C) 126 pagine. 
 

013. Euro 16 è il prezzo del libro: 
A) Di Pialdani. B) "Intelligenza". C) Composto da 181 pagine. 
 

014. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) Il prezzo del "Psicosoluzioni" è di 16 euro. 
B) "Decisioni" è composto da 168 pagine. 
C) "Intelligenza" è composto da 126 pagine. 
 

015. Qual è il libro composto da 159 pagine? 
A) Il libro il cui prezzo è 17 euro. B) "Decisioni". C) "Pensieri". 
 

016. Euro 19 è il prezzo: 
A) Del libro di Tahnemen. B) Del libro composto da 181 pagine. C) Del libro "Psicosoluzioni". 
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017. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Valsugana : Trentino-Alto Adige = (X) : Lazio = Val di 
Mazara : (Y). 

A) (X) Agro Pontino ; (Y) Lazio. 
B) (X) Colli Albani ; (Y) Sicilia. 
C) (X) Lunigiana ; (Y) Calabria. 
 

018. Se Q si trova tra Z e J; M si trova tra H e W; J si trova tra Q e H; H si trova tra J e M; Z si trova tra F e Q è sicuramente 
vero che: 

A) Non è possibile stabilire se Z sia più vicino a H che a W. 
B) H è più vicino a Z che a J. 
C) J è più vicino a Q che a F. 
 

019. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "vangato" sta a "vantato" come "tassare" sta a ..?.. 
A) Tastare. 
B) Tastoni.  
C) Tarpare. 
 

020. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura A. C) Figura C. 
 

021. Quale gruppo di termini ha analogia con il seguente gruppo? laccetto - calata - uovo - su. 
A) Ibernati - abiuro - fame - ve. 
B) Laccando - falso - cordiale - gas. 
C) Faccino - daino - balena - per. 
 

022. Si legga la seguente serie «Escudo/Guaraní/Lek/…» e si indichi il logico completamento: 
A) Saigon.  
B) Yen.  
C) Aspidistra. 
 

023. Ad un tavolo tondo siedono: Nico, Marco, Gavin, Sam e Cara. Se Nico non può essere accanto a Sam e Marco è tra Gavin e 
Nico, di conseguenza Cara: 

A) Non siede accanto a Nico. 
B) Siede accanto a Nico. 
C) Siede vicino a Gavin. 
 

024. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere B - A. B) Le lettere D - C. C) Le lettere B - E. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
Nel 2016, in base ai risultati dell'indagine Eu-Silc del 2017, il reddito netto medio annuo per famiglia, esclusi gli affitti figurativi, è pari 
a 30.595 euro, circa 2.550 euro mensili (+2,0% in termini nominali e +2,1% in termini di potere d'acquisto rispetto al 2015; nel 2016 la 
variazione dei prezzi al consumo è stata pari a -0,1%). La crescita interessa tutte le fasce di reddito ma è più accentuata nel quinto di 
famiglie meno abbienti, dopo il marcato calo del 2015. Al netto degli affitti figurativi, si stima quindi che il rapporto tra il reddito 
equivalente totale del 20% più ricco e quello del 20% più povero si sia ridotto da 6,3 a 5,9, pur rimanendo al di sopra dei livelli pre-
crisi (nel 2007 era 5,2). Metà delle famiglie residenti in Italia percepisce un reddito netto non superiore a 25.091 euro l'anno (circa 
2.090 euro al mese; +2,3% rispetto al 2015). Il reddito mediano cresce in tutte le ripartizioni: da +0,6% del Nord-ovest a +3,9% del 
Nord-est. L'aliquota media del prelievo fiscale sul reddito familiare è pari al 19,4%, stabile rispetto al 2015. 
 

025. Rispetto al 2015 l'aliquota media del prelievo fiscale sul reddito familiare: 
A) È aumentata. B) È diminuita. C) È stabile. 
 

026. Il rapporto tra il reddito equivalente totale del 20% più ricco e quello del 20% più povero era nel 2007 pari a: 
A) 5,9. B) 6,3. C) 5,2. 
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027. La crescita interessa: 
A) Tutte le fasce di reddito.  
B) I quattro quinti delle famiglie.  
C) Una famiglia su 5. 
 

028. Di quanti punti percentuali in termini di potere d'acquisto è maggiore il reddito netto medio annuo per famiglia esclusi gli 
affitti figurativi nel 2016 rispetto al 2015? 

A) 2,1%. B) 2,0%. C) 0,1%. 
 

029. Percepisce un reddito netto mensile non superiore a €2.090 al mese: 
A) Metà delle famiglie residenti in Italia.  
B) Il 20% delle famiglie residenti in Italia.  
C) Più della metà delle famiglie italiane. 
 

030. Data la parola "cassa", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Cascina. B) Forziere. C) Baule. 
 

031. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Gelosia/Rubare/Cancellatura/Grecamente. 
B) Falange/Generalizzare/Debole/Follemente. 
C) Acrilico/Esternare/Fedeltà/Opacamente. 
 

032. Quale dei seguenti termini può sostituire la parola "nenia" senza modificare il significato della frase ove essa è inserita? 
A) Litania. B) Litigio. C) Litote. 
 

033. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Cervino, Valle d'Aosta.  
B) Torino, Aosta.  
C) Monte Bianco, Gran Paradiso. 
 

034. Savona è più grande di Imperia ma più piccola di La Spezia. La Spezia è più grande di Cuneo ma più piccola di Alessandria. 
Alessandria è più piccola di Vercelli. Ne deriva che... 

A) Imperia non è la città più piccola. 
B) Savona è più grande di Alessandria. 
C) Vercelli è la città più grande. 
 

035. Cosa significa negare la frase "tutti i giovani sono maleducati"? 
A) Devono esistere almeno due giovani educati. 
B) Nessun giovane è educato. 
C) Esiste almeno un giovane educato. 
 

036. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti i tedeschi bevono la birra. Abel è tedesco, quindi beve la birra. 
B) Tutti i commercianti sono chiacchieroni. Paola è chiacchierona, dunque è commerciante. 
C) Se ami le scarpe con il tacco allora ami anche gli stivali. Io amo le scarpe con il tacco, quindi amo anche gli stivali. 
 

037. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Kant.  
B) Stravinskij.  
C) Hegel. 
 

038. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?  
     C_V_. 
A) O – A. B) I – A. C) A – O. 
 

039. Quale termine è il più adatto per indicare «l’atto, il fatto di omettere, tralasciare qualcosa»? 
A) Almanaccare. B) Preterizione. C) Ancillare. 
 

040. Se la sequenza è "dispari-dispari-pari-pari", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) 976235465768976453421388. 
B) 976451243768234657881346. 
C) 732457863122534279265342. 
 

041. Quale, tra le seguenti serie di numeri, non presenta errori di battitura rispetto alla seguente sequenza?  
     1341 - 11,9210 - 4126785. 
A) 1341 - 4126875 - 11,9201.  
B) 11,9210 - 1311 - 4126785.  
C) 11,9210 - 1341 - 4126785. 
 

042. In quale riga è presente la seguente sequenza: PKUTFCQ? 
A) QWECZXVNMIGUEBGODFIUE.  
B) POIGDSBANVPKUTFCQYTIU.  
C) VBVCNXMVBXOFGUSPOFIGU. 
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043. In quale dei seguenti gruppi la lettera I non precede immediatamente la N e la lettera Y non segue immediatamente la V? 
A) FKDSINFENFDOSIAVYEIDF.  
B) FNKFJIVOYNFDOSIFNVDOY.  
C) FLKJDFOINVYODSIFNYVOD. 
 

044. Il "cappello" quante volte è presente nelle due tabelle? Quanti "vestiti" sono contenuti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 13. Nella tabella 1 sono contenuti 5 "vestiti", nella tabella 2 sono contenuti 9 "vestiti". 
B) 12. Nella tabella 1 sono contenuti 4 "vestiti", nella tabella 2 sono contenuti 9 "vestiti". 
C) 13. Nella tabella 1 sono contenuti 5 "vestiti", nella tabella 2 sono contenuti 8 "vestiti". 
 

045. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 451290876234126721. 
A) 127621432668092154. 
B) 127621432678092154. 
C) 127621436278092154. 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura A. B) La figura C. C) La figura B. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura C. B) La figura B. C) La figura A. 
 

048. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato C. C) Nel quadrato A. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 3. B) La figura 1. C) La figura 2. 
 

050. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 1. B) La figura 3. C) La figura 2. 
 


